

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年3月
16 星期日
乙巳年二月十七
总第 10451 期



我的张家界 APP
今日 4 版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实 两个毫不动摇

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实 两个毫不动摇》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、

公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会制度具有十分重大的意义。

文章指出，我国非公有制经济从

小到大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发

展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

王洪斌参加市政府办公室机关第一党支部2024年度组织生活会

本报讯（全媒体记者 李成义 广兴亮 刘梓华）3月14日，市委副书记、市长王洪斌参加他所在的市政府办公室机关第一党支部2024年度组织生活会，与支部党员一起学习讨论、检视剖析、交流心得。

会上传达学习了2月28日中共中央政治局会议精神以及习近平总书记在二十届中共中央政治局第十九次集

体学习时的重要讲话精神、在《求是》杂志发表的重要文章《健全全面从严治党体系》精神，通报了组织生活会准备情况及上一年度组织生活会整改落实情况，党支部负责同志代表党支部委员会对照检查。支部党员结合工作实际，严肃认真开展了批评和自我批评，并进行了民主评议。

王洪斌肯定了这次组织生活会的

成效。他希望，支部及支部党员要认真落实党中央关于深入开展贯彻中央八项规定精神学习教育的决策部署，全面梳理、深刻反思工作中存在的问题和不足，一体推进整治形式主义为基层减负，推动纠正“四风”树新风取得实效。要进一步发扬良好的工作作风，严格落实“三会一课”、民主评议党员、主题党日等党内组织生活制

度要求，不断增强支部凝聚力、向心力和战斗力。要进一步提高工作效率，切实发挥好政府系统运转中枢和辅助助手的作用，保障各项工作顺利高效推进。

副市长闫瑞增、市政府秘书长向志刚参加会议。

张家界荷花国际机场 新增复航多条航线

本报讯（本报通讯员）3月30日至10月25日，张家界荷花国际机场将正式进入夏秋航季。新航季机场运营航司将达到26家，执行航线35条，其中国内23条，国际及地区12条；覆盖34个城市，其中国内22个，国际及地区12个。

换季后，张家界荷花国际机场航线网络将得到进一步优化，为旅客出行带来更多便利与选择。国内航线方面，为满足旅游度假旺季旅客出行需求，张家界机场进一步加密核心城市航班频次。其中张家界至上海每日4班，至南京、西安每日3班，至北京、成都、济南、沈阳每日2班，至广州、大连、烟台、徐州、贵阳、武汉每日1班。同时，新增石家庄、临沂等热门旅游城市航线，恢复昆明、福州、扬州、大连、青岛等旅游城市航线，满足旅客多样出行需求。

国际及地区航线方面，在现有基础上陆续新增、加密张家界至中国香港，韩国济州、仁川、釜山、大邱，马来西亚沙巴等航线航班。其中张家界至韩国大邱、釜山每周8班，至韩国首尔每周6班，至韩国清州每周4班，至韩国济州，越南胡志明、河内，马来西亚槟城、沙巴，泰国曼谷，印度尼西亚雅加达等多个国际及地区航点每周均开通了定期直飞，周航班量超43班，进一步提升张家界机场的国际通达性。

17省份146个统筹区 实现医保个账跨省共济

新华社北京3月15日电（记者 徐鹏航）记者15日从国家医保局获悉，截至3月14日，17个省（自治区、直辖市）的146个统筹区开通医保钱包，实现跨省共济。

据悉，天津、河北、内蒙古、上海、江苏、安徽、山东、河南、湖北、广东、广西、重庆、四川、贵州、西藏、甘肃、新疆17个省（自治区、直辖市）的146个统筹区开通医保钱包，其中河北、河南、安徽、西藏、四川、湖北、山东7省级医保部门在全国（自治区）域范围内全面开通医保钱包。

2024年底，国家医疗保障局正式启动全国医保个人账户跨省共济，职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

国家医保局表示，将全力推动其他地区开通医保钱包，持续优化相关业务流程。



3月15日，武陵源区协合乡李家岗村，农民抢抓农时开展春耕生产，乡村田野里一派农忙景象。

吴勇兵 摄

识破新型消费陷阱的 马甲

朱永华



以旧换新至少抵4万，还有超值优惠。这是某车商在网络平台上抛出的诱人广告。知情者称，这很可能是商家精心设计的套路：4万 是真，但是他们要求消费者定向购买的新车价格远远高出4万元。

如今，消费者面临的维权对象，除了传统的假冒伪劣之外，更有防不胜防的新型消费陷阱。如大数据杀熟、直播假货、低价旅游等。又一个 3·15 的到来提醒我们：面对新的消费骗局，消费者和监管部门必须拿出“道高一丈”的应对措施。

新型消费陷阱的特点是披着各种美丽外衣。同一件商品，电

商平台给老用户展示的友情价 可能比新用户贵15%；直播间里主播喊着 全网最低价，实际是通过定制减配版商品制造的假象；旅行社398元的 五星品质云南游，最后变成每天进3个购物点的 马拉松采购。而这些套路，往往用专业话术和数字魔术构筑起维权取证的高墙。

客观而言，消费陷阱 和消费维权是一场持久的拉锯战。面对复杂的现代消费场景，各个参与者都要学习并掌握相应的应对办法。面对升级的 路线，普通人都要学会 技术防身。看到 跳楼价，别急着下单，先查查半年价格变化；遇到直播 限量秒杀，截图录屏留证据；发现大数据杀熟，换个手机号就能破局；对于低价旅游，多问一句 有没有隐性消费，往往就能戳破 美丽的谎言。

在这场复杂的攻防拉锯战当

中，主管部门有必要主动作为，为广大消费者撑起 保护伞，减少他们被坑的忧虑。我们看到，一些地区的监管部门正从 封堵 转向 拆弹。如要求企业备案定价算法，给看不见的数据黑手戴上铐子；推行直播间 消费风险提示，实时弹出商品差评率；推出 云监管 平台，用人工智能扫描全网促销话术。这些 技术+制度 的组合拳，正在把 监管防线前置到陷阱形成之前。

商业文明的进步，不能只靠商家的 道德自律，而是无数较真的普通人和与时俱进的制度共同推动的结果。在这场没有硝烟的消费攻坚战中，每个扫码支付的动作都是权益保卫战的阵地。当消费者学会用技术武装自己，当监管利剑刺破算法黑箱，那些精心设计的套路就会无处遁形。

（原载《湖南日报》）

传承红色基因 促进老区发展 座谈会在我市召开

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）3月15日，传承红色基因促进老区发展座谈会在贺龙元帅故乡桑植县召开。贺龙元帅女儿贺晓明，贺龙元帅孙女贺明卿特邀出席，市委书记刘革安出席并讲话。

座谈中，国家文物局革命文物司原司长、中国文物学会副会长岳志勇围绕座谈会主题做主旨演讲。他深情地重温了贺龙元帅辉煌的革命历程和桑植县等革命老区人民为中国历史作出的贡献，就红色遗产的传承、红色资源有效转化等内容进行交流。中国文物交流中心党委书记、主任谭平则围绕红色文化保护与传承、革命文物的深度挖掘和研究、讲好红色故事更好赓续红色血脉、文旅融合和业态创新、助推革命老区高质量发展等内容进行了阐释和探讨。山西省晋绥文化教育发展基金会副理事长兼秘书长段晓飞回顾了革命先辈们在桑植县等革命老区浴血奋战的红色历史，讲述了红军后代们多年来在革命老区开展扶助济困活动的故事和成果。

贺晓明在座谈中分享了贺龙元帅两把菜刀闹革命 的红色故事和革命文物保护与使用的心得。她认为，革命文物保护一定要以真实为基础，应加大对革命文物保护的宣传和指导力度，加快对革命文物的收集和规范管理，让更多革命文物资源得到更好保护与传承。近年来，张家界在红色资源发掘和保护上做了大量工作，积极探索将体育、旅游等与红色历史、革

命文物相结合，实现了红色资源与革命文物的有效转化，希望张家界探索创新更多发掘和使用红色资源的途径和方式，传承好红色基因，促进革命老区振兴发展。

刘革安代表市委、市政府对与会嘉宾及社会各界对张家界的关心关注和支持表示衷心感谢。他说，桑植县是贺龙元帅的家乡，是湘鄂西、湘鄂边、湘鄂川黔革命根据地的策源地和中心区，是红二方面军的长征出发地，先后有20多万人参加革命，2万多人参加红军、6万多人流血牺牲，贺氏宗亲中有名有姓的烈士就达2050人，留下了可歌可泣的革命故事。此次举行 传承红色基因促进老区发展 座谈会，是深入贯彻党的二十大关于

传承红色基因，赓续红色血脉 要求和习近平总书记关于湖南重要讲话和指示批示精神的实际行动，是发掘红色文化资源、加快革命老区发展的有力举措，必将推动张家界红色文化高质量发展，助推我市建设世界一流旅游目的地。近年来，张家界市不断加快

革命老区振兴发展，各项事业取得明显进步。张家界将进一步保护和利用好红色资源，努力把元帅家乡建设好，以更多发展成效告慰革命先辈，让人民群众过上更加幸福美好的生活。

会前，与会嘉宾共同瞻仰了贺龙铜像并敬献花篮，还参观了贺龙纪念馆。中国华夏文化遗产基金会理事长耿静，红二方面军后代代表杨晓哲以及市领导贺建玉、吴文海、汪涛等参加。

省教育厅发布《支持大学生创业若干措施》 湖南大力支持大学生 边创业边学习

湖南日报3月13日讯（全媒体记者 刘家璇）12日，湖南省教育厅发布《支持大学生创业若干措施》（以下简称《措施》），针对高校、教师、学生推出六项激励举措，以政策红利充分激发创业活力。

根据《措施》，省教育厅将对高校创业工作开展情况及成效纳入高校领导班子年度考核、党委书记党建述职重要内容，并与高校年度生均经费安排挂钩。此外，还将每季度公布全省高校大学生创业工作的主要指标。

《措施》还加大了正向激励力度，明确规定指导大学生创业有成效（成功创办企业或在“金种子杯”大学生创业大赛获奖）的教师可直接申报教

学成果奖、直接立项省级教改项目，并在人才项目评比、职称评定、研究生招生指标安排等方面优先。创办了企业的或获得“金种子杯”创业大赛铜奖及以上的大学生，将在各类荣誉奖项评比时被优先考虑。对获得“金种子杯”创业大赛奖金的，学校按照不低于1比1的比例给予配套奖金。

为支持大学生 边创业边学习，《措施》要求高校进一步完善学生管理制度，按照创业大学生的需求，尽可能简化学生办理休学、延长学习年限、灵活转专业等手续，并将创业情况作为重要加分指标纳入研究生推免综合评价指标体系。

省教育厅将对高校创业工作开展情况及成效纳入高校领导班子年度考核、党委书记党建述职重要内容，并与高校年度生均经费安排挂钩。此外，还将每季度公布全省高校大学生创业工作的主要指标。

岭上烟镇育苗忙

全媒体记者 向文 通讯员 李瑶

记者基层行

记者 镇长郑礼介绍，全镇烟叶产业领域技术力量、职业烟农和务工村民互动联动，配合专业育苗机构开展烟叶育苗工作，让烟株更壮硕、烟苗更翠绿、品质更上乘，满足全镇烟叶产业的烟苗需求。

据了解，2025年，人潮溪镇党委、政府按照县委、县政府和县烟叶领域相关部门统一部署，从烟地流转、烟苗培育、烟技指导、烟农培育等方面着手，持续完善烟叶基础设施建设，推动烟叶产业稳产增收，烟叶产业发展呈现喜人态势。截至目前，该镇已基本完成烟叶育苗播种工作，烟苗可供全镇6700亩烟叶产业规模种植。

人潮溪镇是全县烟叶产业第一大镇，烟叶育苗工作是巩固拓展产业的关键。该镇产业办负责人向岸告诉本报记者，得益于高海拔生态气候、优良山地土质和娴熟的烟叶产业技术，人潮溪镇持续多年稳居全县烟叶产业龙头镇，今年开春以来，镇党委、政府就会同镇产业办走村入户指导烟叶产业春耕育苗，这些天烟苗播种已经基本结束，开始进入温湿度调控的培管期，为烟苗移栽打好供苗基础。

烟叶产业是富民产业，烟苗供应是烟叶产业之基。人潮溪镇党委副书

	Xiangyu Industrial Group 星语 按摩	湘府逸臣店 2139999 湘府丽家酒店 2839888 湘府国际温泉酒店 2881888 喜鹊到家 8273666 养生有道 道在湘府	餐饮
		湘府国际水会 8897777 湘府足浴会 2832999 安适汽服 2837999	美容

值班编委/周爱国 本版责编/方西平 版式/周帆